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Partes por millén (ppm) y partes por billén (ppb)

Materiales:

Para cada grupo de estudiantes:

Probeta de 10 mL

Gradilla para tubos de ensayo

10 tubos de ensayo

Cinta adhesiva (Masking tape)

Marcadores

Pipeta o gotero

Jarra para agua

Un liquido con color intenso (puede ser colorante vegetal)

Procedimiento:

1.

w

Usar la cinta adhesiva y los marcadores para identificar los tubos de ensayo con los numeros del
1al10.

Echar 9 mL de agua en los tubos de ensayo del 2 al 10

Echar 10 mL del liquido con color en el tubo #1.

Recoger 1 mL de agua con la pipeta o gotero y marcar la altura del nivel del agua con el
marcador. Luego de marcar el nivel del agua, vaciar la pipeta o gotero.

10ml - l

Water line =

1ml -

he COMET Program

Llenar la pipeta o gotero hasta el nivel con 1 mL de liquido con color del tubo #1 y transferirlo al
tubo #2. Agitar suavemente el tubo #2 para que el liquido se mezcle con el agua.

Llenar la pipeta o gotero con 1 mL del liquido en el tubo # 2 y transferirlo al tubo #3. Agitar
suavemente el tubo #3 para que el liquido se mezcle con el agua.

Continuar este proceso con los demds tubos (del 3 al 4, del 4 al 5, etc)

Completa las razones de dilucion preparadas en la tabla de datos. El tubo #1 contiene el color
puro, asi que la razén de dilucidn es una parte en 1 (1/1)
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9. Eltubo #2 contiene una parte de colorante por cada 10 partes de liquido por lo que la razén de
dilucién es 1/10 (10"). Continta con este proceso para los 10 tubos.

10. Convierte las diluciones a partes por millén (ppm) multiplicando la dilucién (columna 2) por 10°.
Esto indicara cuantas ppm por volumen hay en cada tubo.

11. Convierte las partes por millén (ppm) a partes por billén (ppb) multiplicando por 10°.

Preguntas:

1. ¢Cual tubo contiene la mayor concentracidon? éLa menor concentracion?

2. ¢Cual tubo tiene la razdén de dilucién mayor? éLa menor razén de dilucidon?

3. éQué ocurre con el color del liquido segun disminuye la razén de dilucion? ¢Por qué ocurre
esto?

4. ¢Lllegara el liquido a ser incoloro? Si es asi, ¢a qué razén de dilucion sera incoloro?

5. ¢Cuadl tubo contiene una ppm/volumen de colorante? ¢ Cudl contiene una ppb/volumen?

6. Elozono en la estratosfera tiene una razén de dilucién de 1 a 10 ppm/volumen. ¢ Cudles tubos
representan esa razon de dilucién?

7. Una razén de dilucion tipica para el ozono en la troposfera es de 10 a 100 ppb/volumen.
¢Cuales tubos representan esta razdon de dilucion?

8. Utiliza la tabla de las razones de dilucién de los gases que componen la atmosfera para

determinar si algunas de esas razones son similares a las que se hicieron en los tubos de ensayo.
Escribe el nombre del gas y la razén de dilucidn que es similar.
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Tabla #1. Diluciones en ppm y ppb

Tubo

Partes por volumen

Partes por millon/volumen
(ppm/v)

Partes por billén/ volumen
(ppb/v)

10
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Tabla 2. Gases en la atmosfera

Gases Concentracion
Nitrégeno ([+z) 78.08% por volumen (equivalente a 780,800 ppm/v)
Oxigeno ({J)z) 20.95% por volumen (209,500 ppm/v)
Argon (Ar) 0.93% por volumen (9,300 ppm/v)
Vapor de agua (HzD) 0 to 1 or 2% por volumen (hasta 20,000 ppm/v)
Bidxido de carbono (iZ(Cz) 365 ppm/v
Hidrégeno (Hz) 500 ppb/v
Helio (He) 524 ppb/v
Nedn (Ne) 1818 ppm/v
Ozono (JJz) en la troposfera 0.02 to 0.1 ppm/v
Ozono ((J3) en la estratosfera 0.1 to 10 ppm/v
Metano (i_Ha) 1.7 ppm/v
Oxido de nitrégeno (=) 0.31 ppm/v
CFC-12 (CFzCl2) 0.5 ppb/v
CFC-11 (CFClz) 0.3 ppb/v

Fuente: Traducido de Mixing Ratios or Parts per Million, Billion en
http://www.ucar.edu/learn/1 5 2 24t.htm
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